

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	25.08.2022

Parksituation in Deutz

hier: Anfrage der CDU-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Innenstadt vom 27.01.2022, TOP 6.2.1

Die CDU-Fraktion bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

1. „In der letzten Sitzung der Bezirksvertretung Innenstadt/Deutz am 02.12.21 sprach die Verwaltung, man wolle den Beschluss der BV 1 umsetzen, wonach zwischen 9 und 18 Uhr 50 % als Bewohnerparkplätze ausgewiesen werden und von 18 bis 9 Uhr 75 %. Wann beginnt die Umsetzung dieses Beschlusses?“

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung legt zur Sitzung der Bezirksvertretung Innenstadt am 25.08.2022 die Vorlage 1040/2022 Ausweitung der Bewohnerreservierung im Bewohnerparkgebiet Deutz I zur Beratung und zum Beschluss vor. In dieser Vorlage wird dargestellt, wie die Ausweisung der Bewohnerreservierung erfolgen soll. Wenn der Beschluss der Bezirksvertretung Innenstadt erfolgt, beginnen die vorgestellten Umbaumaßnahmen im Herbst 2022.

2. „Wie viele Parkplätze sind in Deutz insgesamt verfügbar, wie viele nur für Anwohnerinnen und Anwohner?“

Antwort der Verwaltung:

Im Bewohnerparkgebiet Deutz I stehen nach der geplanten Umstrukturierung des Bewohnerparkgebietes insgesamt 1.043 Stellplätze zur Verfügung. Von diesen Stellplätzen ist geplant, 420 Stellplätze ganztägig für Bewohnende zu reservieren, andere Verkehrsteilnehmende dürfen diese Stellplätze nicht nutzen. Ab 18 Uhr ist geplant, an einigen Parkscheinautomaten die Bedienpflicht auszusetzen und diese in Summe 123 Stellplätze ebenfalls ausschließlich für Bewohnende zu reservieren. Komplettiert wird das Stellplatzangebot für Bewohnende durch die Freigabe von Ladezonen für Bewohnende nach Ende der Ladezonenlaufzeit.

3. „Wie viele Bewohnerparkausweise werden zurzeit in Anspruch genommen? Welche Entwicklung lässt sich in den letzten Jahren feststellen?“

Antwort der Verwaltung:

Im Jahr 2021 wurden 1.845 Bewohnerparkausweise ausgegeben, gegenüber 1.898 (2020), 1.898 (2019), 1.665 (2018), 1.969 (2017), 2328 (2016) und 2324 (2015). Die Zahlen weisen von 2015 einen starken Rückgang bis zum Jahr 2018 auf, in dem nur

noch 1.665 Bewohnerparkausweise ausgegeben wurden. Seit 2019 steigt die Zahl der ausgegebenen Bewohnerparkausweise wieder auf ein relativ konstantes Niveau.

4. „Deutz besitzt mehrere Tiefbunker. Wäre es möglich einen solchen Bunker zu einer Tiefgarage/einem Parkhaus umbauen zu lassen?“

Antwort der Verwaltung:

Im Rahmen des Masterplans Parken und dem damit verbundenen Ausbau von Quartiersparkeinrichtungen werden auch die Tiefbunker in Deutz auf ihre Eignung als Quartiersparkeinrichtung überprüft.